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”Lyt med dit hjerte!”



Ti stille og lyt! 
Hvordan har den gode samtale det? Trives den? Imellem verdens ledere? Der-
hjemme ved familiens spisebord? I fjernsynets debatprogrammer? På de sociale 
medier?
Den gode samtale har det ikke godt. Hvorfor ikke? Fordi vi ikke lytter til hinanden. 
Tænk på gode samtaler du har haft. Hvad var det, der gjorde dem gode? Fortrolig-
heden. Ærligheden. Det at kunne åbne sig for hinanden. Dele det, der fylder allerin-
derst inde. Møde nye synspunkter. Opdage nye perspektiver.  Få øjnene op for, at 
verden ikke er så sort hvid, som du måske går rundt og tror. Alt sammen kommer 
det af at kunne lytte. Uden at afbryde. Uafbrudt. Tie stille. 
Når vi lytter, hvis vi lytter, hvad er det så for stemmer vi lytter til? Er det dem, der 
råber højest? Er det dem, der larmer mest?  Hvad er det for stemmer, vi lytter til i 
os selv? Er det den stemme, der siger: Jeg gør og siger lige, hvad der passer mig, 
og de andre må passe sig selv. Eller lytter vi til Guds stemme i os? Den stemme, 
der kalder os til kærlighed. Til omsorg og til ansvar. Den stemme, der siger: Løft dit 
blik. Se ud over dig selv. Se dit medmenneske.         

Også i år har jeg holdt sommerferie ombord på vores stolte skude Stella Maris. 
Hvad skal man bruge tiden til tværs over Østersøen i 8 timers sejlads på vej til 
Bornholm? Til at øve sig i at lytte. Til havet. Til lyden af evigheden i bølgernes kluk-
ken mod båden. Til vinden i sejlene. Til stilheden. Til Guds stemme i stilheden. 

At lytte er en kunst, som vi må øve os i. Lytte til Gud. Lytte til livet. Lytte til hinan-
den. 

Hvad sker der, hvis vi ikke lytter? Vi kommer på afstand af hinanden. Vi bliver frem-
mede for hinanden. Den vigtige, den væsentlige samtale, der binder os sammen 
og bygger bro imellem os, falder fra hinanden.  

Så:  Lyt med nærvær. Lyt med opmærksomhed. Lyt med hjertet.     

Louise Schousboe



SÆRLIGE GUDSTJENESTER
HØSTGUDSTJENESTE

Søndag d. 21. september i Aunslev kirke kl. 10.30
Vores høstgudstjeneste er en fest og en takkegudstjene-
ste. Hver især har vi noget at takke for. Ikke alene høsten, 
kornet og det daglige brød. Også alt det største og alt det 
bedste i vores liv. 
Ved denne fest- og høstgudstjeneste byder vi vores kom-
mende konfirmander velkommen. 

Ved gudstjenesten medvirker vores to høstspillemænd på 
harmonika og violin. 
Efter gudstjenesten byder menighedsrådet på en let høstfrokost.

MORGENSANG I BOVENSE KIRKE
Søndag d. 5. oktober kl. 9.00 

Som optakt til høstmarkedet i Bovense Forsamlingshus mødes vi i kirken til morgensang, 
og Knud Erik spiller for os på sin violin.

ALLE HELGEN
Søndag d. 2. november kl.15.30 i Bovense kirke og kl. 17.00 i Aunslev kirke

         Torsdag d. 6. november kl. 17.00 i Hjulby kirke 
Til Alle Helgen holder vi en gudstjeneste, hvor vi særligt min-
des dem, der ikke længere er iblandt os. Det gør vi ved at læ-
se deres navne op og tænde et lys for dem. Både inde i kirken 
og ude på kirkegården. Ved gudstjenesterne medvirker 
Knud Erik Jørgensen på bratsch.

1. SØNDAG I ADVENT
Søndag d. 30. november kl. 10.30 i Aunslev kirke

Vi vil gerne fejre kirkens nytårsfest 1. søndag i advent med sang og musik. I den anled-
ning vil vi igen gerne samle sangglade mennesker i et sognekor. Så gemmer du på en lille 
sangfugl, har du lyst til at synge sammen med andre, så er det lige dig, vi har brug for. 

Vi mødes 2 onsdage før i konfirmandstuen ved præstegården i Skalkendrup:
Onsdag d. 19. november kl.17.00 -19.00 og onsdag d. 26. november kl. 17.00 -19.00. 
Generalprøve holder vi i kirken på selve dagen. 
Tilmelding til Anne Marie Jørgensen på mail: annemarie@live.dk eller tlf. 61 69 28 51   



MEST MED MUSIK

  SPIL DANSK DAG
 Konfirmandstuen i Skalkendrup torsdag d. 30. oktober kl. 19.30

Vi får besøg af pastor emeritus Nils Holger Ellekilde, som vil 
lede os igennem en aften fyldt med sang og musik. 
Nils Holger Ellekilde er pensioneret sognepræst efter 35 års 
præstegerning i Seden og Åsum og nu bosat i Mesinge sogn 
nord for Kerteminde.
Nils holder foredrag om forskellige kirkelige og kulturelle 
formål, og denne aften handler det om den danske sang med  
fortælling om tidens strømninger, forfattere og komponister - og naturligvis synger vi en del.     

EFTERÅRET NÆRMER SIG

Årstidernes skiften og naturens forgængelighed skaber baggrunden for forkyndelsen af 
Guds uforanderlighed og det kristne evighedshåb i de danske efterårssalmer. Efterårets 
salmer tager udgangspunkt i naturens og menneskets forgængelighed. Men blikket rettes 
mod frelsen og evigheden, og salmerne sætter dermed menneskelivet ind i en større sam-
menhæng. 
Når bladene falder fra træerne, og vinden suser lidt koldere gennem jakken – så er efteråret 
over os. Lige om lidt flyver trækfugle som svaler, lærker, viber og stære sydpå, og det sam-
me gør mange rovfugle som fiske- og hvepseørn. De dyr, der bliver i Danmark, er råvildt, 
dådyr og kronvildt. 
Og nogle salmer passer bare bedre end andre til de nye mørkeforhold og regnen på gader-
ne.  For eksempel den klassiske høstsalme ”Vi pløjede og vi så’de” af Jakob Knudsen fra 
1891 eller den folkekære ”Nu falmer skoven trindt om land” af N. F. S. Grundtvig fra 1844 
samt ”Septembers himmel er så blå” af Otto Mortensen fra 1947, ”Dybt hælder året i sin 
gang” af Caspar Johannes Boye fra 1833 og ”Nu står der skum fra bølgetop” af Lars Busk 
Sørensen fra 1990 og 1993.                                           

Redaktøren (Knud Erik Jørgensen)



JULEKONCERT
Aunslev kirke onsdag d. 17. december kl. 19.00

Julekoncert med Syngedrengene
Syngedrengene fra Assens besøger Aunslev Kirke til en festlig og stemningsfuld jule-
koncert. Koncerten byder på et varieret program af danske julesalmer og europæisk 
julemusik fra flere århundreder, herunder engelske Christmas Carols. Programmet 
indeholder også fællessalmer, hvor publikum synger med. 
Medvirkende: 
Syngedrengene ved Vor Frue Kirke
Dirigent: Rasmus Tofte-Hansen
Orgel: Ulrik Spang-Hanssen

Om Syngedrengene:
Syngedrengene er fast kirkekor ved Vor Frue Kirke i Assens på Vestfyn. Det består 
af ca. 20 drenge og unge mænd ligeligt fordelt på drengesopraner og herrestemmer. 
Hovedrepertoiret er klassisk europæisk kirkemusik, danske salmer samt udpluk fra 
den danske sangskat. Koret blev stiftet i 1856 og er Danmarks ældst fungerende 
drenge-og mandskor. 
Koret fremstår i dag som en sangskole, hvor drengene gennemgår en grundig musi-
kalsk skoling fra 2. og 3. klassetrin og frem til endt ungdomsuddannelse. Alle korets 
sangere modtager undervisning i solosang, musikteori og klaver. Syngedrengene er 
en væsentlig kulturel dynamo i lokalområdet og regionalt.
Desuden giver koret et antal koncerter i kirker mv., især på Fyn og i Trekantsområ-
det. Syngedrengene ledes af korleder Rasmus Tofte-Hansen.



ARRANGEMENT-KALENDER 

Hjulby
Mandag d. 15. september kl. 19-22 i Hjulby 
Forsamlingshus. 
Foredrag med naturmedicinsk behandler 
Michael Agner fra Hjulby. Kom og hør hvad 
Michael arbejder med. Ingen tilmelding og 
ganske gratis. Drikkevarer kan købes. 

Ballondyrsklovn søndag d. 26. oktober 
kl. 11-13 i Hjulby Forsamlingshus 
Ballondyrsklovnen kommer og underholder 
børn og barnlige sjæle. 
Pris kr. 25,-  pr barn. Voksne er gratis. 
Der serveres drikkevarer. 
Tilmelding fra d. 9. oktober ved SMS på 
25830095. 
Da der kun er plads til 40 børn, er det først 
til mølle princippet.

Fællesspisning torsdag d. 6. november 
kl. 17.30 i Hjulby Forsamlingshus. 
Opslag på Facebook kommer, når vi når 
tættere på.

Aunslev
Mandag d. 29. september kl. 17.30 i 
Aunslevhallen. Fællesspisning Aunslev/Hjul-
by/Bovense. 
Opslag på Facebook kommer senere.

”Gå for livet” tur lørdag d. 4. oktober 
kl. 10. Mødested: Aunslev kirke

Juletræstænding 
torsdag d. 27. november kl. 16. ved
Aunslev Pizzaria.

Bovense
Høstmarked søndag d. 5. oktober 
kl. 10.30 - 15. Bovense forsamlingshus.

STUDIEKREDSEN   

Hvad tror danskerne på?
Det er overskriften på et program, der bliver Det er overskriften på et program, der bliver 
sendt på DR2, hvor kendte mennesker taler sendt på DR2, hvor kendte mennesker taler 
om tro.  om tro.  
Troen er kommet ud af skabet også i de Troen er kommet ud af skabet også i de 
kendtes liv. Er det i en erkendelse af, at der kendtes liv. Er det i en erkendelse af, at der 
mangler dybde i tilværelsen? En længsel mangler dybde i tilværelsen? En længsel 
efter ro.     efter ro.     

Er vi vidner til en bevægelse fra selvopta-Er vi vidner til en bevægelse fra selvopta-
gethed til Gudsoptagethed? gethed til Gudsoptagethed? 

Er selvoptagetheden på retur, fordi det er Er selvoptagetheden på retur, fordi det er 
gået op for os, hvad den kan føre med sig: gået op for os, hvad den kan føre med sig: 
forvirring, rodløshed, en higen efter kon-forvirring, rodløshed, en higen efter kon-
stant anerkendelse og mental overanstren-stant anerkendelse og mental overanstren-
gelse i jagten på det perfekte gelse i jagten på det perfekte 
liv.  liv.  
I studiekredsen vil vi denne I studiekredsen vil vi denne 
gang læse præsten og debat-gang læse præsten og debat-
tøren Sørine Godtfredsens tøren Sørine Godtfredsens 
bog: bog: ” Løft blikket. Nåde i ” Løft blikket. Nåde i 
narcissismens tid”  narcissismens tid”      

I sI sin bog tegner hun et præcist billede af in bog tegner hun et præcist billede af 
det selvkredsende menneske. I bogen vil vi det selvkredsende menneske. I bogen vil vi 
møde Luther, Kierkegaard og Grundtvig og møde Luther, Kierkegaard og Grundtvig og 
deres tanker om at være menneske i ver-deres tanker om at være menneske i ver-
den. Tanker, der inspirerer til en samtale om den. Tanker, der inspirerer til en samtale om 
identitet og tro, pligt, ansvar og medmenne-identitet og tro, pligt, ansvar og medmenne-
skelighed. skelighed. 

Alle er meget velkomne til at være med, og Alle er meget velkomne til at være med, og 
vi mødes første gang vi mødes første gang onsdag d. 1 oktober onsdag d. 1 oktober 
kl.17.00kl.17.00 i konfirmandstuen i præstegården.  i konfirmandstuen i præstegården. 
Her vil programmet for, hvornår vi skal mø-Her vil programmet for, hvornår vi skal mø-
des og hvad vi skal læse til hver gang blive des og hvad vi skal læse til hver gang blive 
uddelt. uddelt. 
Jeg bestiller bogen til en pris af kr.100, som Jeg bestiller bogen til en pris af kr.100, som 
I bedes betale første gang, vi mødes. Kon-I bedes betale første gang, vi mødes. Kon-
tant eller MobilePay. tant eller MobilePay. 
Jeg vil bede jer melde jer til inden d. 20 Jeg vil bede jer melde jer til inden d. 20 
september påseptember på  mailmail mls@km.dk mls@km.dk - så jeg ved  - så jeg ved 
hvor mange bøger, jeg skal bestille. hvor mange bøger, jeg skal bestille. 

Jeg håber, at vi ses! Jeg håber, at vi ses! ☺☺  Louise SchousboeLouise Schousboe



KLUBBEN

Så åbner vi igen dørene og inviterer inden for til en 
række inspirerende eftermiddage i konfirmandstuen ved 
præstegården i Skalkendrup. Hyggeligt samvær, kaffe 
og kage og forskellige former for underholdning står på 
programmet. Alle er meget velkomne.

Torsdag d. 11. september kl. 14.30 – 16.30
Vi indleder klubbens møder med en festlig koncert. Vi får 
besøg af Per Horne og hans orkester, der tæller instru-
menter som harmonika, kontrabas, guitar og mandolin. 
Vi skal høre sange af Benny Andersen og musik af Evert 
Taube og Bent Fabricius Bjerre.  Lad os håbe, at der 
også vil blive lejlighed til selv at synge lidt med.

Torsdag d. 9. oktober kl. 14.30-16.30
Birte Jakobsen, tidligere præst i Rolfsted, kommer og 
fortæller os om eventyreren Troels Kløvedahl, hans 
spændende liv og hans mange oplevelser på de 7 have, 
som han har skrevet om i bogen ”Alle mine morgener på 
jorden”

Torsdag d. 13. november kl. 14.30-16.30
Jørgen Havshøj, tidligere leder af Lokalhistorisk Arkiv i 
Nyborg og en fremragende, fortæller om virksomheder 
i Nyborg gennem tiderne. Han har tidligere været på 
besøg med et lignende foredrag. Denne eftermiddag vil 
han fortælle om flere af Nyborgs mange virksomheder. 
”Hvor kom de fra, og hvor blev de af?” 

Torsdag d. 11. december kl. 12.00
Vi holder fast i den gode tradition og invite-
rer til hyggelig julefrokost. Vi får en musi-
kalsk gæst på besøg: Harald Lundsgaard 
fra Ellinge. Han vil sørge for klaverklang til 
spisning og sang og lover, at vi også selv 
gerne må synge med.  

Ønsker man at benytte taxa til og fra møderne, 
bedes man kontakte Iris Hansen på tlf. 30 54 17 48 
senest dagen før kl. 12.00.

 
Hvor henvender man sig?
Præst:
Louise Schousboe
Skalkendrupvej 2, 5800 Nyborg
Tlf. 65 36 12 00
mail: mls@km.dk 
træffes alle dage undtagen mandag

Graver:
Tommy Dinesen
Tlf. 65 36 13 18

Organist:
Anne Marie Jørgensen
Tlf. 61 69 28 51

Kirkesanger/kirkemusiker:
Knud Erik Jørgensen
Tlf. 31 18 28 50

Menighedsrådsformand:
Henrik Kongsdal Tlf. 22132588

Kirkeværge:
Jens Ankersø Tlf. 40469151

Kirkernes hjemmeside:
www.aunslevbovensekirker.dk



De gudstjenester, der er markeret med **, er ved sognepræsterne
MS: Marianne Skovmand MG: Mette Grymer

KK=kirkekaffe

Kirkebil: Kirkebilen kan benyttes ved alle gudstjenester og kirkelige arrangementer i både 

Aunslev, Bovense og Hjulby sogne. Det er også muligt at komme med, selv om man bru-

ger rollator eller kørestol. Det skal blot meddeles ved bestilling. 

Ring til 28 96 04 67 senest dagen før inden kl. 15.00.

Gudstjenesteliste
SEPTEMBER Aunslev Bovense Hjulby
Søndag d.   7. september Guldkonfirmation 10.30 KK
Søndag d. 14. september 10.30
Søndag d. 21. september Høstgudstjeneste 10.30 KK
Søndag d. 28. september 10.30KK
OKTOBER
Søndag d.   5. oktober Morgensang 09.00
Søndag d.   5. oktober 10.30
Søndag d. 12. oktober 10.30
Søndag d. 19. oktober 19.00*MS
Søndag d. 26. oktober 10.30KK
NOVEMBER
Søndag d.   2. november Alle Helgen 17.00 15.30
Torsdag d.  6. november 17.00
Søndag d.   9. november 10.30 KK
Søndag d. 16. november 10.30
Søndag d. 23. november 10.30
Søndag d. 30. november Sognekor 10.30 KK
DECEMBER
Søndag d.   7. december 10.30** MG


